

# 精英校友筹资150余万奖助学

常宁市白沙镇阳加中学精英校友发起成立清溪教育发展协会回报家乡

■本报记者 肖立建 易成章

**本报讯** 不忍乡村教育衰落,教师生源流失,校友精英牵头,新乡贤回报故里,集众力搭台,奖教助学并行。近日,记者在常宁市白沙镇采访时了解到,4年来,一个名叫“常宁市清溪教育发展协会”的民间组织,给当地的教育事业带来了积极影响。

记者了解到,常宁市清溪教育发展协会于2015年9月10日正式注册成立。王济平、徐国来、徐满才、吴文明、吴爱平、钟贤美、衡阳石等7名发起人都是当地阳加中学校友。

“协会的宗旨就是奖教助学,留住人才,改善学风。”常宁市清溪教育发展协会发起人之一、监事衡阳石说。

阳加中学前身为清末民初创办的清溪学堂。曾经在此工作21年的老校长吴洪轩说,阳加中学曾为国家培养了大量人才。常宁市清溪教育发展协会几名发起人正是精英校友代表,其中有全

球500强企业片区高管、知名高校教授、政府干部、企业家等。

然而世易时移,加之白沙镇地处偏远,经济欠发达,到2015年时,阳加中学优秀教师和生源流失已成常态。

在协会正式成立前短短一个月时间里,共计收到捐款150余万元。其中王济平、徐国来分别认捐50万元、15万元位居前列,24名筹委会成员捐款数额从5000元到5万元不等,捐款的校友超过100人。

协会每年9月10日教师节前后发放奖励,到今年已经是第4次,受益学生237人次,教师84人次,累计发放资金超过39万元。

根据《协会评奖实施细则》,奖励分为两大类:一为面向教师的贡献奖和园丁奖,一为面向学生的成才奖和新苗奖。

协会运行4年来,给当地教育事业带来了有形和无形的积极影响。

有形的影响主要体现在校园硬件设施上。阳加中学校长董立军表示,在协会

的直接帮助和带动下,阳加中学旧貌换新颜,如新建了教学楼、教师公租房,教师办公桌、学生课桌换新了,办公室和教室安装了空调、风扇……

无形的影响是解决了教师和生源流失问题。白沙镇学区主任资道武统计,2011—2015年,阳加中学平均每年申请调离的教师多达6人;2015年后每年申请调离教师已经只有2—3人。

与此同时,曾经流失的学生逐年回来了。2015年该校初三毕业生仅108人,而今年这一数据为162人,还有一名学生以常宁市中考状元的成绩被衡阳市铁一中录取。2015年,阳加中学考上重点高中的毕业生不到10人,而此后3年已经稳定在30人左右。



## 冷空气前锋 将“飞”抵衡阳

此次累计降温幅度达10℃左右

■本报记者 胡亚华  
通讯员 陈德桥

**本报讯** 洗洗晒晒得抓紧了,今年入秋以来最强冷空气正在赶来的路上。气象部门预计,5日,超长出镜的太阳公公将隐身淡出,好天气也将随之“下线”,之后天气就没那么“阳光”了。受强冷空气影响,将迎来一轮降温降水天气过程,累计降温幅度达10℃左右。

5日白天,急行军的强冷空气先头部队将“飞”抵衡阳;6日,冷空气主力赶到,气温直线下滑,最高气温跌至18℃,北风加大至4级,伴随着连场小雨,可深切体会到“一阵秋雨一阵凉”的难熬滋味;7日,气温进一步下挫,最低温下探至12℃,小雨维持;8日,雨势减弱,转为多云天气,气温回升乏力。

由于本轮强冷空气携带水汽不多,以降温为主,累计降温幅度达10℃左右。天气预报员称,雨歇,气温短暂回升后,受高空槽波动过境影响,9日,可能迎来新一轮雨水。

## 市集报协会举办改革开放 40年报展 千件藏品 “讴歌”改革开放

■本报记者 邓湘源  
通讯员 易民主 胡冬生

**本报讯** 11月1日上午9时,市书画院(美术馆)内外披红挂彩、热闹非凡,由市集报协会主办的庆祝改革开放40周年红色报展在此隆重开展。两个展厅的近千份报纸集中展示了我国改革开放40年来的光辉历程、沧桑巨变、伟大成就,吸引数千市民驻足观看。

报展共分为“改革开放40年大事记”“伟大成就举世瞩目”“光辉历程民族复兴”“社会主义核心价值观”“十九大精神暖神州”“习主席走遍祖国大地”“新时代新衡阳新风采”“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜奋勇前进”等12个专题,全景式再现全国各族人民在中国共产党坚强领导下所创造的伟大成就、国之重器和世界奇迹,为雁城人民献上了一份精美的精神文化大餐。

据悉,本次红色报展持续到11月3日。

## 角山中学: 举办人防医疗救护演练

■通讯员 陈淑君 邓梦梦

**本报讯** 11月1日,由市人防办主办、石鼓区人防办协办的人防医疗救护演练活动在角山中学开展。

当天上午9点30分,随着警报声响起,角山中学近500名师生从教室井然有序疏散至操场上,撤离时间仅为2分38秒。随后,4名“伤员”在工作人员的搀扶下抵达操场。总指挥通过步话机呼叫医疗救护队,医疗救护人员迅速赶到学校进行现场救护。整个救护演练活动圆满成功。

当天上午,工作人员还为该校师生开展防空防灾应急疏散演练知识宣传讲座,并发放了《人防知识与技能》《公众防空防灾应急手册》等资料。

## 图片新闻



11月1日下午,珠晖区第二届师生现场书法大赛在上托小学举行,该区44所中小学600余名师生参加比赛。此次比赛,旨在激发孩子们对书法和国学的学习兴趣,传承书法艺术。

本报记者 彭斌 周围 摄



近来,我市各大中小学的校园运动会相继举行,田径场上彩旗招展、锣鼓震天,好一派热闹景象。图为11月1日,记者在市体育中心拍摄到的衡阳师院校园运动会上的场面。

本报记者 王翟 摄